
 

 

 令和初の新学期スタートを迎える直前の今，みなさんはどのように過ごしていますか？ 

新型コロナウイルス感染防止の対策として，いつもの当たり前だと思った日常の日々が，変化せざるを得ない毎日

となりました。でも時間は一時も待ってくれません。２年生にとって今年は，進路を実現させる年になります。１年

生にとっても，例年以上に重要な年になると思います。いつか３年生になったら頑張るとか，一夜漬けで進路が決まると

いう甘く簡単な話ではありません。進路を実現させる上で最も考えなければならないことは，本当にその道でやっていけ

るのかということだと思います。 

 就職を例にとってみると，些細なことで失敗したり悩んだりする場面があり，高校までに体験し，学び，身に付けてき

た「学力」，「我慢すること」，「ホウレンソウ（報告・連絡・相談）の習慣」，「人の話を聴く力」，「掃除することで培った

周囲を見渡す力」，・・・などが，ある程度備わっていれば解決できることが，人によってはやる前から，できずに辞めて

しまうというケースがあります。社会に出るまでに学べるのは，まさに今，この時しかないのです。 

 社会人になれば，新人→後輩ができて中堅→年長者・リーダーなどの立場を必ず経験します。進学に関しても，今まで

のように誰かが敷いてくれたレールに乗っていれば大丈夫ではないのです。学びの場面でも，最終的な進路決定に向けて，

自ら学び，学ばせなくてはいけません。みなさんは今年，自分が模範となりながら後輩へ指導や助言をする立場です。そ

のことを理解して４月を迎えてほしいと思います。  

 

新３年生へ 

早いもので，いよいよ次年度が始まります。新３年生は，春休み明けの４月９日(木)には，「基礎力診断テスト」を行

います。春休み課題の One Week Trial からの出題になりますが，この結果は校内でどの程度の力なのかまた，全国の高

校生の中でどのくらいの成績なのかが分かります。もっと踏み込んで言うと，今の力で行ける具体的な進路の可能性を教

えてくれます。結果はＧＴＺ（学力到達ゾーン）と呼ばれるもので表され，基礎力診断テストの場合は，一番よい結果Ａ

２からＤ３－までとなります。 

 
 上の表から，例えば， 

(1) 国公立大学の推薦入試合格には，少なくともＧＴＺの評価「Ｂ以上」を目指せ。 

(2) 公務員志望なら，少なくともＧＴＺの評価「Ｂ以上」を目指せ。 

(3) ＧＴＺの評価が「Ｃ以上」でないと，進学してから相当苦労する。 

などが分かると思います。夢や希望を追い続けることは大事ですが，そのために努力し進路に合った力をつけることが大

切です。進路実現のポイントは，身丈に合った進路選択です。 

 

         「なぜ Ｄ の判定ではまずいのか？」については     裏面へ！！！ 

 

ＧＴＺ 進　学 就　職
○地元国立大及び有名私立大合格レベル ○全国規模の企業が筆記試験を課す

ただし，Ｂの場合は相当の努力が必要。 　場合に合格するレベル
○公務員初級・一般職合格レベル

○国公立大の推薦入試挑戦レベル ○就職の学科試験に求められるレベル
ただし，Ｂ以上に入る力がない場合は注意！

○私立大学合格レベル
○看護医療系専門学校合格レベル

ただし，限りなくＢに近くないと，入学後苦労する！

Ｄ１～Ｄ３ ○進学においては，明らかな学力不足 ○就職のために必要な学力レベル

Ａ２～Ｂ３

Ｃ１～Ｃ３
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(1) ４月に入って，応募出願書類に使用する『履歴書』の写真を撮影します。春休みにおいても，服装・頭髪をしっ

かり整えましょう。特に，眉毛をいじったら，４月には確実に戻りません。その時点で，（第一印象の面から）就職・進

学試験では不利になります。 

(2) 就職希望者は，７月１日から受付される求人票から，受験する会社を選びます。どのような会社があるかは，ク

ラスにある平成３０年度求人票で確認しておきましょう。 

(3) 公務員希望者は，９月６日を筆頭に多くの自治体や機関で採用試験が開始されます。 

(4) 進学希望者は，ＡＯ入試などの早い試験は８月から開始されるところもあります。オープンキャンパスなどには

早めに参加し，情報を収集しよう。特に，大学進学希望者は，『志望理由書』の作成が大切なので，なぜ行きたいの

かをしっかり考えておくこと。 

 (5) 新３年生全員へ ６月と夏休みに三者面談を予定しています。６月にある程度の進路希望とその希望に見合った

学力はつけておいてください。待ったなしです。 

 

 

 

 

新２年生では，専門科目が増えることに加え，「農家委託実習」，「インターンシップ」，「修学旅行」といった社会と接す

る大きな行事があります。普段勉強していることがいろんなところで役立つことを気づくことも多くなると思います。そ

のためにこの時期に進路のことをよく調べ，そのために何をすべきか目標を決めて取り組んでほしいと思います。 

１ 進学希望者へ 

  進学先が決まっている人，まだ明確に決まっていない人がいると思います。まずこれから具体的に考えて欲しいこ 

とは将来，「どんな仕事に就きたいのか」を考え，その仕事に就くためには，「どんな知識・技術が必要か」，「どんな 

資格が必要か」等をよく調べ，それに合った進学先を決めてください。 

２ 就職希望者へ 

  進路希望調査の結果を見ると，企業名や職種が決まっている人が多かったと思います。これから具体的に考えて欲 

しいのは，「自分のやりたい仕事は何か」ということ，そして「その仕事をしている企業についての調査研究」です。 

さらにその会社・仕事に就くためには「どんな知識・技術が必要か」「どんな資格が必要か」を調べ，自分の資質を高め

る必要があります。 

 

☆ 進路指導部より連絡 ☆ 

１ 春休みを利用して各学校のオープンキャンパスに参加してみては！ 

  専門学校や大学等で春休みの期間にオープンキャンパスを実施しているところもあります。この期間に学校の様子や

内容を自分で確かめてはいかがですか。 

２ 第１回進路希望調査 ４月２０日（月） 

  春休み中に「学校研究」や「企業研究」をしっかり行っておいてください。 

【なぜ，ＧＴＺの評価が「Ｄ」ではまずいのか？】 

 上の表にもあるように，進学はもちろん就職においても苦労する可能性が高いから。進学においては，専門的な

ことを学ぶために書籍を読むだけでなくレポートを書く，専門用語の飛び交う話を聴くなど，持ち合わせている学

力が乏しいとつまずきが増え，ついていくのがやっとの状態。また就職においては，仕事上の資格取得を命ぜられ

る場合もあり，そのための勉強にはやはり学力が必要。業務上では計算を暗算でしたり，漢字交じりの指示文書を

読んだりすることも多々ある。まずは「Ｄ」からの脱却を！ 

進路室から進路実現に向けて 

進路室から新２年生へ連絡 


